

正与春风留妙笔

—2010年卷『中国财政年鉴』『中国会计年鉴』编委会议在京召开

5月17日，2010年卷《中国财政年鉴》《中国会计年鉴》（以下简称“两鉴”）编委会会议在财政部会议室召开。两鉴编委会副主任、财政部副部长朱光耀主持会议并作重要讲话。财政部各业务司局、部属事业单位，海关总署及国家税务总局等38个单位的编委和特约通讯员80余人参加了会议。两鉴编委会副主任、中国财政杂志社总编辑傅东代表两鉴编委会汇报2009年卷两鉴编辑出版情况，并对2010年卷两鉴编写大纲的修订情况作简要说明。与会编委对2009年卷两鉴的编纂及出版工作给予了充分肯定，并就两鉴2010年卷编写大纲的调整与编纂工作的改进提出了指导性意见。

朱光耀副部长在讲话中对两鉴的工作给予了充分肯定，并对年鉴编委会成员所作的大量工作表示感谢。他指出，两鉴创办以来多次荣获各类奖项，在2009年第四届全国年鉴编纂出版质量评比中，《中国财政年鉴》获得一等奖，《中国会计年鉴》荣获特等奖，是与各位编委的大力支持分不开的。朱光耀指出，两鉴比较全面系统地反映了全国每年财政、会计工作情况和重要信息，客观记录了我国财政会计事业的改革发展历程，融权威性、全面性、系统性、资料性为一体，所发挥的作用越来越大。同时，两鉴提供的权威专业资料具有较高的学术价值和实用价值，为各级领导进行科学决策提供了客观依据，为广大财政工作者的实际工作提供了指导。朱副部长强调，进一步做好年鉴工作必须注意以下几点：一要把好政策关，坚持正确的政策导向。二要把好内容关，力求结构合理、内容翔实、文字精炼、数据准确。三要不断总结经验，提高编辑、印制水平，按时保质完成年鉴编辑出版工作。四要加强沟通协调，各部门相互支持配合，共同完成年鉴编纂工作。朱光耀最后指出，在我国经济快速增长的今天，两鉴担负着更为重要的历史使命，既要宣传党的财经路线、方针、政策，又要展现新时期财政、会计改革与发展的辉煌成就。我们一定要以对年鉴工作高度负责、对历史高度负责的精神和态度，把年鉴编纂工作做得更深入、更细致，完成好时代赋予我们的重任，完成好部党组交给我们的任务。

会上，还宣读了2009年卷两鉴在京撰稿单位获奖名单，并颁发证书。

（年鉴编辑中心供稿 屈艳贞执笔）



财政部副部长朱光耀在会上作重要讲话



“两鉴”编委会会议现场